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Ä Szovjejunió Állami íervhizollságának és Központi Statisztikai 
Kivalalanak jelentése a Szovjetunió negyedik (háberáiiiáni első) 

1946-1950. évi ötéves terve teljesítésének eredményeiről
■*- Szovjetunió népgazdasága újjá­

építésének és fejlesztésének 1946—1850. 
évi háború utáni ötéves tervét, ame­
lyet a Szovjetunió Legfelső Tanácsa

1946 márciusában fogadott el, slke 
résén teljesítették, a terv legfonto 
sabb feladatait pedig jelentékenyen 
túlteljesítették.

A terv teljesítése az ipar területén
A. most befejezett ötéves tervben 

nagy sikerek születtek a Szovjetunió 
iparának újjáépítése és fejlesztése te­
rén. Az ötéves terv célul tűzte ki a 
Szovjetunió egész ipari termelésének 
növelését 1950-re, az ötéves terv utol­
só évére a háborút megelőző 3940-cs 
r ztundövel összehasonlítva 48 száza­
lékkal. A valóságban 1950 ben 73 szá­
zalékkal több ipari terméket állítot­
tak elő. mint 1940 ben. A Szovjetunió 
jpara az ötéves tervet határidő előtt, 
4 év és 3 hónap alatt teljesítette. Az 
ötéves tervben az 1950-cs évre nz ipa­
ri termelés volumene terén kitűzött 
feladatot 17 százalékkal túlteljesítet­
ték. -

A korszerű technika legújabb vív­
mányainak bevezetése biztosította a 
technikái színvonal további emelke­
dését. a szocialista ipar minden ágá­
ban.. Az ötéves táVv előírását a vas­
kóba zaf terén, acélöntésben és hen­
gerelt. íemgyártásban túlteljesítették. 
Az ötéves terv által J950-re a hen­
gerelt vasárura megállapított terme­
lési színvonalat határidő előtt — 
1349 harmadik évnegyedében, az acél- 
termelésre' előírt színvonalat pedig 
1950 második évnegyedében teljesí­
tették.

A vaskohászati minisztérium nyerc- 
vastermelésében túlteljesítette ötéves 
tervét. A vas- és acéltermelés egésze 
ben 1950-ben a háború előtti színvo­
nalat 45 százalékkal haladta túl, az 
ötéves tervben előirt 35 százalékkal 
szemben. Emellett a nyersvastermelés 
a háború előtti színvonalhoz viszo­
nyítva 29 százalékkal, az acélterme­
lés 49 százalékkal, a hengereltért« ter­
melés 59 százalékkal növekedett.

Az ország déli részének kohászati 
iparát, nmeiy a háború idején telje­
sen elpusztult, ú.i technikai alapon 
állították helyre cs most több .fémet 
termel, mjnt a .háború előtt, A vas­
es acélgyártás fejlődése folylaíójdott 
az ország keleti részein is. Az Ural 
nyersvas term elése 1950-bon 1940-hez 
viszonyítva 2.6-szeresére, acéltermelé­
se 2.7-szerésére és a ‘hengereltáru 
termelése 2.8-szcresére növekedett. 
Szibériában a nyersvastermelés növe­
kedése 1.2-szeres, az acéltermelés. 1 7- 
bzeres és a hengereltáru termelése 
kétszeres. Középázsiában és a* Kau­
kázusion túl szintén megszervezték a 
Vas- és acélgyártást. Bár az accl és 
hengereltfém termelés terén a tervet 
túltel icsítettók, a vaskohászat, dó kü­
lönösen egyes hengerelt fém fajták 
termelése elmarad a népgazdaság 
tu cg növekedett, szükségleteitől. A vas­
kohászatban tökéletesedett a terme­
lés technológiája. Az acélkohászatban 
elsajátították az oxigén alkalmazását. 
Elsajátították . a különféle hengeveit- 
íém profilok, és acélmárkák termelé­
sét az új típusú gépek és műszerek 
gyártása számára. Nagy arányokban 
megvalósult a sok munkával járó és 
nehéz testimunkát igénylő munkála­
tok gépesítése és a termelési folya­
matok automatizálása. Jelentékenyen 
megjavult a technikai felszerelés ki­
használása. így 1950 végére a vasko­
hászati minisztérium üzemeiben a 
nagyolvasztók hasznos terének ki­
használása az 1946. évihez viszonyítva 
25 százalékkal növekedett. A Martin­
kemencék alapterületének egy négy­
zetméterére számított . acclcsapolás_

pedig 33 százalékkal növekedett. Uj 
ércbányák, dúsító üzemek és gyárak 
építése következtében, valamint 
már működő üzemek munkájának 
megjavításával a réz’ az aluminium, 
a nikkel, az ólom, a cink és az egyéb 
színes és ritka fémek termelése jelen, 
tékenyen túlhaladta a háborúelőtti 
színvonalat. A népgazdaság növekvő 
szükségletei azonban színesfémek tér. 
melésénck mind gyorsabb növelését 
követelik. 9

A széntermeiéi; ötéves tervét túl­
teljesítették. A szén termelés 1950 
ben 104 százaléka volt az ötéves terv­
ben előírtnak és a háborúelőtli szín 
vonalhoz viszonyítva 57 százalékkal 
növekedett.

A szénipari minisztérium bányái­
ban az ötéves tervben az 1950. évre 
megállapított szénkitermelési színvo­
nalat határidő előtt — 1949 negyedik 
évnegyedében — érték el.

A kőolajipar újjáépítése és fejlesz 
tése ötéves tervének feladatát túl 
teljesítették. 1930-ben a kőolajterme­
lés az ötéves vervben előírtnak 107 
százaléka volt, 22 százalékkal több. 
mint o háború előtt. ,

Tovább fejlődött a gázipar. Fel­
építették és tizembe helyezték a sza 
ratov—moszkvai, a dasava—kievi és 
a kohtla—jarve—leningrádi gázvezc 
tekét. Kibontakozott a mesterséges 
folyékony tüzelőanyag termelésével 
foglalkozó üzemek építése.

A villamosenerglatermel^s terén 
túlteljesítették az ötéves terv fel­
adatát. Az ötéves terv 1950-re kitű­
zött. villamosenergiatermelési színvo­
nalat; határidő előtt, az. 1949-es év 
negyedik negyedében elérték. A vil 
lamcsenergiatermelés 1950-ben az öt­
éves tervben előírtnak 110 százaléká­
ra emelkedett, 80 százalékkal haladta 
túl az 1940. évi színvonalat'.

Felépítették és’, teljesen üzembe 
helyezték a scserbakovi, nyivi hár­
mas számú, farhadi, lírami, szuhumi, 
lcrasznopoljanszki, sirokovbi és más 
vízi erőmű veket. Nagy építési mun­
kálatokat végeztek a vhernye—szvir- 
szki, uszty—kamenógorszkl, giurnusi. 
cimlianszkájai, nyivi egyes számú- 
matkozsnyenkai és egyéb vízicrőmü- 
telepeken. Ezek az építkezési mun­
kálatok lehetővé teszik az említeti 
v.zierőműtciepeknck 1951—1952-ben 
történő üzembe helyezését.

Szélesen* kibontakozott a Gorkij- 
vízierőmü építése a Volgán és a Mo- 
lotov-vízievőmü építése a Kámán.

A gépgyártás terén az ötéves terv 
előirányzatát munkapadok, gépek, 
szerkezetek és készülékek gyártása 
terén egészében. 17 százalékkal tel­
jesítettek túl. A gépgyártás terme­
lése 1950-ben 2.3-szeresen múlta felül 
az 1940-es óv termelését. Az ötéves 
tervben 1950-ben. gépek, felszerelés 
és készülékek gyártására megállapí­
tott színvonalat határidő előtt, az 
1950-es év első negyedében elérték 
A gép- és felszerelésgyártás fejlődé- 

technika alapján mentse az uj 
végbe.

A traktorgyártás 1950-ben az. 1940. 
évihez képest 3.8-szeresére emelke­
dett. Több mint 150 új nagy termelé­
kenységű mezőgazdasági gépfajta tö­
meges gyártását kezdték meg/ Az 
energetikai berendezések, a nehéz 
fémvágó- és kovács-, valamint ■ saj­

tolóberendezések, a kőolajipar részé 
re szükséges bonyolult berendezések 
és‘ egyes műszer fajták gyártásának 
elért színvonala azonban nem elégíti 
ki a népgazdaság megnövekedett 
szükségleteit.

A vegyiipar terén az ötéves terv 
feladatul állapította meg a háború 
előtti termelési színvonalnak 1950 
ben 1.5-szeresen való túlszárnyalását. 
Ténylegesen a vegyiipar termelése 
1.8-szeresen haladta meg a háború 
előtti színvonalat.

Jelentékenyen bővítették és elsa­
játították a műrostipar a galalit és 
egyéb műanyagok, a lakkok és fes­
tékek, a gyógyszer és egyéb vegyi 
ipari termékek gyártását. Az ötéves 
tervet a festékek gyártása terén túl­
teljesítették.

Az építőanyagok gyártása túlhalad 
ta a háborúelőlti színvonalat. A ce­
mentgyártás 1950-ben 1940-hez viszo 
nyitva 1.8-szeresére, az ablaküveg­
gyártás 1.9-szerescre emelkedett. A 
Szovjetunió építőanyagipari minisz 
tóriuma az ötéves terv 1950-re előírt 
cementgyártási feladatát 101 száza­
lékra teljesítette. Ugyanezt a tervet 
az egész Szovjetuniót alapulvéve 97 
százalékban teljesítették. Nem telje 
sítették 100 százalékban az ötéves 
terv tégla- és tetöcserépgyártásl fel­
adatát. Az építőanyagok gyártása és 
minősége még mindig elmarad z 
népgazdaság növekvő szükségletétől 

A faiparban a szerszámfa kiterme­
lés 1950-ben az 1940. évihez viszonyít­
va 36 százalékkal emelkedett, de az 
ötéves terv feladatát nem teljesítet­
ték 100 százalékban. Az ötéves terv­
ben a faipari gépek és készülékek 
gyártásával kapcsolatos feladatot túl­
teljesítették, de a gépek nem kielégí­
tő kihasználásának következtében a 
munka termelékenysége növekedésé 
nek üteme a fakitermelő iparban az 
ötéves terv évei alatt nem volt meg­
felelő. A papírgyártás 1950-ben 1940 
liez viszonyítva 47 százalékkal nö­
vekedett.

Az 1946—1950-es időszakban gyorsan 
újjáépült és fejlődött a textil-, kon­
fekció," köt-szövött-, lábbeli ipar- 
valamint a könnyűipar többi ágaza­
ta. 1950-ben a termelés ezekbén az 
iparágakban az 1940-es évhez viszo­
nyítva 17 százalékkal emelkedett.

A helyi ipar és az ipari termelő­
szövetkezetek bruttótermelésüket 
1950-ben a háborúelőtti színvonalhoz 
viszonyítva 1.5-szeresére fokozták. 
Ugyanakkor azonban még mindig 
nem kellő mértékben használják ki 
a helyi nyersanyagokat, a tömegfo­
gyasztási cikkek előállításának növe­
lésére. A helyi ipar és az ipari ter­
melőszövetkezetek gyártmányainak 
választéka és minősége elmarad a la­
kosság növekvő igényei mögött.

A Szovjetunió egész iparának alap- 
ető termelési bázisai, az élenjáró, 

hazai technikával felszerelt üzemek 
helyreállítása, építése és újjáalakítá­
sa eredményeképpen 1950-ben 1940-
íez viszonyítva 58 százalékkal nö­

vekedtek. A szerszámgépállotnány. 
annak eredményeképpen, hogy úi- 
termelékenyebb gépekkel egészítet­
ték ki, az ötéves terv végéig több 
mint kétszeresére növekedett, mii­
hez viszonyítva. A munkafolyamatok 
villamosítása az iparban, egy mun­
kásra számítva 1950-ben 1940-hez vi­
szonyítva másfélszeresére emelke­

dett.
Az új technika sikeres bevezetése 

lehetővé , tette, hogy nagymértékben 
hajtsák végve a népgazdaság további

technikai átszervezését és emeljék a 
sok munkát igénylő és nehéz mun­
kafolyamatok gépesítési színvonalát. 
Ezzel együtt a technikai haladás, a 
munkások mérnökök és technikusok 
szakképzettségének növekedése és 
alkotó kezdeményezése a munka ter­
melékenységének jelentékeny növe­
kedését biztosította. Az ipari mun­
kások munkájának termelékenysége 
1950-ben a háborúelőtti 1940-es évhez 
viszonyítva 37 százalékkal növeke­
dett, az ötéves tervben megállapított 
36 helyett.

A munka termelékenysége építke­
zésben 1950 ben 23 százalékkal túl­
szárnyalta 1940. évi színvonalat.

Az iparban a berendezés jobb ki­
használása, a nyersanyag, a tüzelő­
anyag és az elektromos energia jobb
felhasználása, az anyag veszteség és tása terén.

ä hulladék csökkentése, a munka 
termelékenységének fokozása a for­
gó alapok forgási sebességének meg­
gyorsítása eredményeként tc-ljésit ei» 
ték az ötéves tervben az ipari ter­
melés önköltségcsökkentésének 1359- 
re megállapított feladatait.

Nem teljesítették az ötéves ferV 
feladatát az építkezési munkálatok 
költségeinek csökkentésévé! kapcso­
latban. Az építkezések költsége, a 
beruházási munkálatok jelentős nö­
vekedése ellenére még mindig ma­
gas. Ezzel kapcsolatban 1950-ben s 
kormány intézkedéseket hozott az 
építkezések olcsóbbítására, a terve- 
zés javítására, az építőanyagok gyár­
tásának fokozására, valamint a hiá­
nyosságok elhárítására, a beruházási 
építkezések tervezése és anyagelíá-

Az öteves terv teljesítése a mezőgazdaság terén
A mezőgazdaság az ötéves terv si 

keres teljesítése eredmőnyeképen új 
hatalmas fejlődést ért el. Az ötéves
terv évei alatt növekedett és még 
jobban erősödött a kolhozok társas­
gazdálkodása, fejlődött a mezőgazda­
ság anyagi és technikai bázisa, nö­
vekedett a gép- és traktorállom ások 
szerepe a kolhoz-termelésben, újabb 
képesített kádereket, a mezőgazda­
ság szervezőit, a földművelés, az ál 
lattenyésztés és a gépesítés mestereit 
képezték ki. A gabonafélék vetésterü. 
lete öt esztendő alatt több mint 20 
százalékkal növekedett. A gabona 
össztermése 1950-ben 345 millió púd 
dal haladta* túl az 1940-es évit.

Ugyanakkor a búzatermés a háború­
előtti színvonallal szemben 376 mil­
lió púddal emelkedett. A gabonafé­
lék terméseredményének ötéves terv- 
feladatát túlteljesítették. 1949-ben és 
1950-ben a gabonafélék termésered­
ménye 13' százalékkal haladta meg az 
1940. évit.

Az ipari növények vetésterülete öt 
esztendő alatt 59 százalékkal emel­
kedett.

A zöldség- x éfe főzelékfélék, vala 
mint a burgonya vetésterülete az 
1940. évihez viszonyítva 5 százalékkal 
emelkedett, a burgonya össztermése 
pedig 1950-ben 21 százalékkal halad- 

a meg az 1940. évit.
Az elmúlt öt esztendő alatt jelen­

tékeny munkálatokat végeztek a 
Moszkva, Leningrád, Baku. Harkov. 
Kiev, Gorkij, az uráli, Donyec-mc- 
dencei, a Kuznyecki-medencei ipari 
központok, a szibériai és távolkeleti 
varosok, valamint egyéb nagy váro­
sok körül létesített burgonya- és 
zöldségtermelés bázisának további 
kiterjesztése és megszilárdítása terén.

A takarmánynövények vetésterüle­
te 1950-ben 3940-hez viszonyítva 15 
százalékkal növekedett meg, dé az 
évelő füvek vetésterülete növelésé­
nek az ötéves tervben kitűzött fel­
adatát nem teljesítettek 100 száza­
lékban és a takarmány termelés el­
marad az állattenyésztés megnöveke­
dett szükségleteitől 

Állattenyésztés terén teljesítették 
a kolhozok társadalmi -tulajdonban 
álló állatálománya növelésének az 
ötéves tervben előirt feladatát. Kol­
hozokban jelentékenyen túlhaladták 

haszonállat- és baromfi létszámá­
nak háború előtti színvonalát. A 
szarvasmarhaállomány létszáma 40 
zúzalékkal. a juhé és kecskéé 63

százalékkal, a sertésé 49 százalékkal, 
a baromfié kétszeresen múlta íeltfl 
a háborúelőlti színvonalat.

A mezőgazdaság technikai felsze* 
relése gyarapodott. Az ötéves terv 
alatt a mezőgazdaságnak 536.000 trak­
tort (15 lóerőre átszámítva), 95 ezer 
gabonakombájnt (köztük 33 ezer ma­
gánjáró kombájnt), 340 ezer traktor- 
ekét, 254 ezer traktoros ve.lőgépet. 
249 ezer traktoros kultivátort és nagy­
mennyiségű más talaj megmunkáló* 
vető- és aratógépet szállítottak. 
Ugyanakkor elmaradás mutatkozik a 
mezőgazdaságnak gyapot-, len-, ken 
der- és cukorrépabctakarító gépek­
kel való ellátása, továbbá a kolhozok 
és szovhozok állattenyésztő gazdasá­
gainak takarmányéi őkészí i ö gépek­
kel való ellátása és a nehéz munka- 
folyamatok gépesítése terén. Jelentős 
munkát végeztek a kolhozok, gép­
es traktorállomások, valamint szov* 
hozok villamosítása 1950. végéig az 
1940. évihez képest 2.8-szeresérc emel­
kedett.
Nagy sikereket értek el a földműve­
lés kultúrájának emelésével kapcso­
latban.

Sikeresen* megvalósulnak a . mezfl-
védő erdőfejlesztéssel kapcsolatos 
feladatok.

Teljesítették az ötéves tervnek a 
szovhozépítés területén kitűzött fel­
adatait A szovhozok az ötéves terv 
ideje alatt jelentékenyen bővítették 
a mezőgazdasági növények. vetésterü­
letét. Gabonafélék 1959. évi termés­
eredménye az 1940. cvi termésered­
ményt " 16 százalékkal múlta felül. A 
Szovjetunió szovhozügyi minisztériú* 
mának szovhozaiban* alapjábanvéve 
befejeződött a mezőgazdasági mun­
kák gépesítése.

Az ötéves terv évei alatt nagy 
munkát végeztek a kolhozok további 
gazdasági és szervezeti megszilárdí­
tása, a mezőgazdasági arteljek alap­
szabálya megsértésének felszámolása- 
a kolhozokban folyó munka szerve­
zésének megjavítása és a munka dl- 
ázásának rendezése, az állandó mun, 

kabrlgádok, mint az arteijmunka fő 
szervezeti . formája megszilárdítása 
terén. Jelentékenyen megszilárdult 
a kolhozok munkafegyelme és emel­
kedett az ott folyó munka termelé­
kenysége. A kolhozok oszthatatlan 
alapjainak összege 1950-ben 1.6-szera- 
sére emelkedett az 1940. évihez vt* 
szonyítva.

Az ötéves terv teljesítése a közlekedés 
és híradás terén

A vasúti közlekedés az ötéves terv 
esztendei alatt biztosította a népgaz­
daság növekvő szállítási követelmé­
nyeit. Az 1950-re megállapított vas­
úti teherszállítási előirányzatot 13 
százalékkal túlteljesítették. A vasút­
vonalak napi átlagos teherforgalma 
1950-ben 121' százalékot tett ki, sz

i940-es cv színvonalához viszonyítva 
és 103 százalékot az öléves terv elő­
írásához viszonyítva.. A munka és az 
új technika élenjáró módszerei be­
vezetésének eredményeképpen meg* 
javult a vasutak technikai eszközei*» 
nek kihasználása. A kocsiforduló öt 
év alatt meggyorsult.

I
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A folyamhajózás teherforgalma
ISflO-bcn 26 százalékkal meghaladta 
Bz 1940. évi színvonalat, de nem érte 
el ez ötéves tervben megállapított 
színvonalat. A tengeri szállítás te­
herforgalma 3950-bon az 1940-hez vl- 

.szonyitva G6 százalékkal emelkedett, 
de az ötéves tervnek a tengeri szál-1 
litással kapcsolatos feladatát nem 
teljesítették teljesen.

A gépkocsiszállítás teherforgalma 
1850-ben az 1910-hez viszonyítva 2.3- 
szeresére emelkedett. 16 ezer km 
hosszúságú kemér. s burkolatú gépko*

dsiutat építettek. Áradtál: a forga­
lomnak a Moszkva—Szimfevopol kö­
zötti gépkocsi főútvonalat, A tökéle­
tesített burkolatú gépkocsiutak há­
lózata az ötéves terv végére 2.5-sze- 
resen nagyobb volt, mint a háború 
előtt.

Az ötéves terv éveiben helyreállí­
tották a távbeszélő, távíró- és rádió- 
hálózatot és biztosították ezek to­
vábbi fejlődését az új technika alap­
ján. A távbeszélöállomások kapacitá­
sa meghaladta a háború élőt ti szín­
vonalat.

Az ötéves terv teljesítése nemzeti jövedelem 
és az állami költségvetés terén

Az ötéves terv feladatait j* nemzeti 
jövedelem növelésével kapcsolatban 
jelentősen túlteljesítettek. Az ötéves 
terv feladatul tűzte hi a nemzeti jö­
vedelem hábovúelötti színvonalának 
35 százalékos emelését. Ténylegesen 
a nemzeti jövedelem 3 950-ben az 1940. 
évihez képest arányosított árakban 
kifejezve Ü4 százalékkal emelkedett.

A nemzeti jövedelem növekedésé­
nek és az állami költségvetés sike­
res teljesítésének* eredményeként a 
népgazdaságban végrehajtott beruhá­
zások ötéves tervét 22 százalékkal 
túlteljesítették. Az 1946-tól 1950-ig ter­
jedő időszak alatt több mint hat­
ezer ipari tizemet állítottak helyre, 
építettek fel és helyeztek üzembe, 
nem számítva a kisebb állami, szö­
vetkezeti és koihozbeli üzemeket.

ték. hogy 1947 decemberében végre­
hajtsák a pénzügyi reformot és 
megszüntessék a jegy rendszert min­
den élelmiszerre és iparcikkre vonat­
kozólag. 1947—1950-ben háromszor 
szállították le a közszükségleti cikkek 
árát és megteremtették a feltételeket 
az 1951 március 1-én végrehajott újabb 
árleszállításhoz. Ez a munkások, al­
kalmazottak reálbérének és az értel­
miségiek reálbérének komoly emel­
kedését biztosította és lehetővé tette 
a parasztok kiadásai nak csökkenté­
sét. amenyiben olcsóbban vásárolhat­
ják meg az iparcikkeket, a rubel 
további . megerősödéséhez, vásárlóere­
jének növel edéséhez és a szovjet ru­
bel árfolyamának javulásához veze-

Ugyanezek az okok lehetővé tét- tett a külföldi valutákkal szemben

Az ötéves terv teljesítése a nép anyagi 
és kulturális életszínvonalának emelése terén

Ezért írják alá a Gyógyszergyárban is a bikáivá!
Hal héttel ezelőtt lörtént. Há­

romezer görög anya — gyerme­
keiket a monarchofasiszta bíró­
ság halálra ítélte'— ’evelet inté. 
zeit Sztálin eivlárshoz.

,,Mi szenvedő és meggyötört 
anyák forró kéréssel fordulunk 
önhöz és valamennyi becsületes 
emberhez. Kérjük, gondoljon —• 
hacsak egyetlen pillanatig is — 
a. háromezer halálraítéltre, akikre 
régóta a halál leselkedik, az élő­
halottakra, akik állandóan halál­
félelemben élnek. Kérjük önöket 
— valamennyiüket —akiknek 
anyjuk és gyermekük van és akik 
megérthetnek bennünket, mentse­
nek meg a gyermekeinket fenye­
gető halálos veszedelem rémétől.”

Mennyi jajt, kínt mennyi el­
fojtott sóhajt takar ez a levél. 
Ilyen az asszonyok sorsa Görög­
országban. Ez lett volna a mienk 
is, ezt a sorsot szánták asszo­
nyainknak is a fasiszták. Azon­
ban a mi népünk megízlelte a sza­
badságot és nem hajlandó azt az 
imperialisták terror»; almával föl­
cserélni, kész minclen áldozatot 
meghozni a béke ügyéért

A Szovjetunióban nem volt és ma 
sincs munkanélküliség. A Nagy Hon­
védő Háború befejezésével a Szov­
jet Hadsereg és Haditengerészet va­
lamennyi leszerelt katonája számára 
teljes mértékben biztosítottak mun­
kát, szakképzettségüknek és foglal 
kozási águknak megfelelően. A Szov­
jetunió népgazdaságában foglalkozta­
tott munkások és alkalmazottak szá­
ma 1950 vegén 59 millió 200 ezer volt 
és az 1940, évvégi létszámhoz képest 
7 millió 700 ezerrel növekedett.

Javult a Szovjetunió lakosságának 
anyagi helyzete. Jelentősen emelked- 
tek a dolgozók jóléti és kulturális 
szükségleteire fordított állami lei­
ed ások.

A lakosság anyagi színvonalának 
emelkedésével egyidejűleg a háború- 
utáni időszakban további fejlődést 
értek él a kultúra, a tudomány és 
a művészetek terén.

A népgazdaság öt év leforgása 
alatt 052 000 főiskolai képzettséggel 
rendelkező szakembert cs 1 27T.OOO 
középiskolai képzettséggel rendelke­
ző szakembert kapott. A népgazda­
ságban dolgozó szakemberek száma 
az 1940. évihez viszonyítva *84 száza­
lékkal növekedett.

Komoly sikereket értele el a szov­
jet kereskedelem fejlesztése terén 
Az állami és szövetkezeti kereskede­

lem kiskereskedelmi áruforgalma je­
lentősen meghaladta a háborúelöttit, 
aá totó. évi színvonalat.

Növekedett a lakosság kulturális é: 
háztartási, szükségleteit szolgáló cik 
kék eladása Is, 1950-ben 5.3-szer any- 
nyí órát, hatszor annyi rádióvevőké- 
szilléket, másfélszer annyi háztartási 
elektromos készüléket, 2.0-szer annyi 
kerékpárt, majdnem háromszor any- 
nyi varrógépet, ie-szor annyi motor- 
kerékpárt adtak el. mim a háború 
elöti.

A kclhozpiacok kereskedelme 1950- 
ben az 1940. évihez viszonyítva je­
lentősen megnövekedett. A kolhoz­
piaci árak a Jegyrendszer .megszün­
tetése és a pénzügyi reform végre­
hajtása után csökkentek.

A háború, utáni ötéves terv évei 
alatt széles körben -kibontakozott a 
lakásépítkezés. Az állatni iparvállala­
tok. Intézmények, a helyi szovjetek, 
továbbá a városok és munkás lakó­
telepek lakosai állami hitelek segít­
ségével több mint 100 iniiliú négyzet­
méter lekóterületü házat épflettek 
fel és állítottak helyre. Fzenkivül 
faluhelyeken 2.700.000 lakóházat állí­
tottak helyre és építettek újonnan.

1951. április 10.
A Szovjetunió Tervbizotlsága 

A Szovjetunió Központi Statisztikai 
Hivatala

ÖZV. NAGY MIKLÓSNÉ 
GYERMEKEI.. .

Amikor özv. Nagy Miklósné 
gyógyszergyári dolgozó olvasta a 
levelet, a szeme könnybe lábad!. 
Megértette, milyen boldog is ö. 
Boldogok a gyermekei — nem 
kell a börtön fülled!, fojtott leve- 
göjében sínylődni, nem kell félni 
az e'következendö napoktól.

Nagyné gyermekei minden re 
gél boldogan üdvözölhetik az új 
napot. A nagyobbik fia, Miklós 
most elsőéves eg-yelemista, ősz 
töndíjat kap jó tanulásáért, A 
má-sik fia harmadik gimnáziumba 
jár, a kislány is jövőre érettségi 
zik. Mind a három gyermek díj a- 
Ianui tanúi. O a Gyógyszergyár, 
ban sterilizáló. Szépen keres 
Munka után szaktanfolyamra jár. 
Tanul ö is, mint a gyermekei. 
Szakmunkás lesz belőle.

„UJ BETÖRÜNK IS LESZ.”
Budai Lászlóné is a Gyógy 

szergyárban dolgozik, csomagoló. 
Húsz éves, januárban volt az es­
küvője. A múltban szegény szil 
löknél, nem nagy örömnek örven­
dett a lánygyermek. A szülők 
egész életen át csak a kelengyére 
kereslek, e nélkül nem tudott a 
lány férjhez menni. Édesanyja is 
mindig sopánkodott: „Hogy "fog 
júk kiházasítani Juliskát? Hogy 
találunk neki férjet ilyen szegé­
nyen ?”

Juliska nem értett egyet anyja 
sopánkodásával, vidám volt. Egy­

szer aztán menyasszony lett. Két 
hét múlva el is röpítették a ház. 
tói. Nem Is búsult azon, hogy 
nincs meg a kelengye. Azt mond­
ta a férje is:

— Majd veszünk mi magunk­
nak. — És a férjének lett igaza.

— Most mind a keltein dolgo­
zunk, én is, a férjem is. Én az 
elmúlt hé'.en is 209 százalékra 
teljesítettem a normámat. Hogy 
még nincs új bútorunk? Majd 
lesz. Elhatároztuk, hogy részletre 
veszünk. Most megvan rá a lehe­

tőség.
Bányai Józsefné ampulla-for- 

rasztó 122 százalékot teljesít, két 
gyermeke a napközi otthon na­

pos, tágas, tiszta szabójában jái. 
szik.
...HOGY MÉG BOLDOGABBAN 

ÉLJENEK
Molnár Lászióne szemináriu­

mon tanul. Nagyobbik fia tanuló 
a Vagongyárban. A műit évben 
vettek rádiót, kerékpárt. Mo'nái 
elvtáisnö a Párttól fontos mi;- 
bízás; kapott a Vegyiipavl Tech­
nikum iskoláiéi el őse lett.

így élnek a Gyógyszergyár dol­
gozó asszonyai azokban a napok­
ban, mikor aláírásukkal pecsété-1 
ült meg harcos kiadásukat a béke 
me! e t. Miért ? Hogy még boldo­
gabban éljenek ^s még biztosabb 
legyen termelő munkájuk .gyű. 
mölCse révén a jövő.

(Eszenyi Jánosné)

VILLÁM
VAGONGYÁRI DOLGOZOK !

Kövessétek Wéber elvtárs függesztékcst, alti a legutóbbi ki. 
értékelés szerint 136 százalékra teljesítj normáját!

Rendelettel szabályozták a ßudapesten
történő letelepedést

A Magyar Távirati Iroda jelenti;
A Magyar Népköztársaság- mi­

nisztertanácsa rendeletét hozol; a 
Budapesten történő letelepedés 
szabályozásáról. A rendelet m-.g- 
áJapüja: a főváros lakosságának 
száma olyan mértékben emelkedik, 
hogy az ötéves terv keretében tör­
ténő erősütemű lakásépítés diene­
re is egyre fokozódik a túlzsúfolh 
ság. Ezért a Magyar Népköztársa­
ság . minisztertanácsa étrendéi 
hogy Budapest területén állandó 
lakosként letelepedni a rendelet 
hatálybalépését követően csak 
letelepedési engedéllyel lehet. En­
gedélyt csak az kaphat, aki iga­
zolja, hogy munkaviszonya, szol­
gálati viszonya, oktatása, tovább­
képzése, vagy családi körülményei 
Budapesten való állandó tartózko­
dását feltqlcnül indokolttá teszik. 
Meghatározott munka elvégzésére 
Budapestről vidékre áthelyezett, 
vagy kirendelt személy a munka 
befejezését követően két éven be­
lül engedély nélkül letelepcdhe; 
Budapest területén. Biintc'trt kö­
vet . el és egy évig terjedő 
börtönnel büntethető az, ak: 
az engedélyre vonatkozó 
rendelkezést megszegi és a biin'e- 
iés mellett a kiutasítást, m'nt mel­
lékbüntetést is ki kc|l mondani.

A_ belügyminiszter ugyancsak 
rendeletben szabályozza a minisz­
tertanácsi rendelet végrehajtását. 
A Iendetet megállapítja, hogy a 
eVepedésj engedélyt bármelyik

budapesti városi kerületi tanács 
végnhajtóbizotlságánál az érdekeli
zeniéiy, hozzátartozója, vagy az 

öt Budapesten foglalkoztatni kívá­
nó állami, vagy társadalmi szerv, 
vagy állami vállalat kérheti. A 
kérelmezőnek igazolnia kell, hogy 
Budapesten megfelelő lakása (szál­
lása) biztosítva nincs. A letelepe­
dési engedélyt minden személyre 
vüiőn-kiilün kell kiállítani, akkor 
's. ha közös kérelmet terjesztettek 
elő. Vidéki lakosnak Budapesten 
.1 landó lakosként való bejelentéséi 
csak a letelepedési engedély egy- 
dejű felmutatása mellett szabad 
■'.fogadni.

A belügyminiszter rendeleíe meg 
állapítja, hogy a Budapesten ideig- 
enes bejelentés alapján 15 napnál 
hosszal) idejg tartózkodni lilos. 
Az illetékes budapesti kérőied 
rendőrkapitányság vezetője indo­
kok esetben azonban az Ideiglenes 
tartózkodás meghosszabbító-ál en­
gedélyezheti. Ha az ideiglenesen 
Budanesten lartózkodó személy a 
megállapított határidőben 'nem 

I hagyja e! a vdros területei, szál­

lásadója köteles ezt a_ tényt a kerü­
li 1 i tondőrkapitánys'ágnak 24 órán 

belül bejelenteni- A budapesti ideig 
vr.cs időbeni korlátozás ném vo­

natkozik az állami, vagy társadal- 
ni szervek által szervezett csopor­

tos üdültetésben és oktatásban részt 
vevőkre, valamint az állami gyógy­
intézetekben ápoltakra. 24 órát 
'»cg nem haladó budapesti tartóz­
kodás nem tekinthető ideiglenes 
tartózkodásnak.

A budapesti ideiglenes tartózko­
dás megszűntétől számított 10 na­
pon belül újabb ideiglenes, bejelen­
tést tenni nem szabad. A renddel 
megállapítja az ideiglenes beje'en- 
és rendelkezéséi megszegésével 

kapcsolatos büntető rendelkezése­
ket. A rendelet hatálya nem terjed 
ki azokra, akiknek a rendelet meg­
jelenés? időpontjában Budapesten 
állandó bejelentett lakásuk van.

KISHEGYES! „TÁNCSICS” TSZCS VERSENYFELELÜSE !
Megígérted, hogy a balmazújvárosi „Október 22” TSZ-hez 

elmégy a párosverseny állását kiértékelni- A jelzett időponttól 
kezdve két napig vártak rád.

Mit gondolsz, magatartásoddal elősegíted a „Táncsics” és az 
újvárosi „Október 22‘‘ között folyó párosversenyt?

bartiia Béla matematika-fizika szakos
EGYETEMI HALLGATÓ !

A mmikáso-sztá'y a szakírót ségjs tanfolyam elvégzése után 
az egyetemre küldött tanú ni. Te azonban nem jársz az órákra, 
rontod a fegyelmet a TTK-n.

Légv- méltó a jövőben a munkásosztály bizalmára. Változ áss 
magatartásodon.

KISS ANDRÁS ELVTÁRS, HAJDÚSZOBOSZLÓI TANÁCSELNÖK !
A Városi Tanácsháza épületének homlokzatán, még mindig 

„városháza” felirat van.
Alikor akarjátok e.tüntetni Szoboszlón az-átkos múlt még itt 

maradt maradványát?
DEBRECENI SPORTVEZETŐK!

A dolgozók pénzén vásárol1 bcmelegíiő nem munkásruhá és 
nem utcai ruha, Mégis nap, nop után talá’kozha'unk spor­
tolókkal. aldk munkában vagy sétálás közben használják a 
spor.körök tulajdonát képező bemelegitőt.

Jobban vigyázza'ólc a nép vagyonára." Vigyázzatok arra. 
hogy a beme cgítőt a sportolók csak a sporLelepen használlak-

fl „Gál Unna diadala“ debreceni bemutatójáról

-o-

KINAI KÜLDÖTTSÉG UTAZOTT 
MOSZKVÁBA A MÁJUS 1-1 

ÜNNEPSÉGEKRE
A VOKSZ meghívására a Kínai- 

Szovjet Barátsági Társaság kül­
döttsége Moszkvába utazott' hogy 
od résztvégyen a május 1-j ünnep­
ségeken.

Urban Ernő víg,játéka a . Gál Anna 
diadala“ a mai ír agyar falut hozza 
színpadra, hitelesen, (A ' színdarabról 
tegnapi számunkban írtunk.) Nem ke 
vésbbé hiteles munkát végzett a Cső 
konai Színház együttese: rendező és 
színészek hűen és tehetséggel fejez 
ték ki a darab értékes társadalmi 
emberi mondanivalóját, A színház 
prózai előadásai igazolják az együt. 
tes helyes munkamódszévét, cinma 
gukkal szemben támasztott növekvő 
gényüket. Látszik az előadáson, 

hogy a szereplők feladatukat színészi 
egyszersmind társadalmi munkának 
tekintik. Az idei színiévad eddigi 
munkája komoly fejlődést mutat.

A rendezés — Téri Árpád munká­
ja — kifejezően hozta színpadra a fa­
lut. Elhisszük, hogy úgy mozognak 
vívódnak, harcolnak és győznek 
Gál Annák Zsiga bácsik és a töb­
biek, ahogy azt a színpadon láttuk. 
Élesen megmutatja a rendezés nz. 
egyes jelenetek összefüggő mondani 
valóját. Érzékelhető a különbség a 
két jelenet között: hogyan fogadják 
Gál Annát a rokonok, amikor még 
szegény, saját csizmája sincs — majd 
később, amikor már boldogul az An 
n6ék szövetkezete, Anna Rákosi elV- 
társsal beszélt, fényképe az újságba 
került — ekkor már egészen más a 
fogadtatás, sok apró részlet mon­
danivalóját húzta alá a kifejező ren­
dezői munka. A második felvonás be­
fejező részéi, amikor Gál Zsiga' el­
mondja, hogy mennyire félti a lovát 
kevesebb pátosszal kell hozni. Na­
gy011 jó a harmadik felvonás utolsó 
jelenete, amikor az öreg Gál évűdbe- 
s majd hogy komolyán össze nem 
ugrik veiével. A jelenet derűje és 
feszültsége itt nagyszerűen találkoz­
nak,

Gál Anna szeredében Békás rjta 
sokoldalú kifejező készsége érvénye­
sül. A félénkség, elfogódottság, 'majd 
a vezetés képességének és'a családi
élet melegségének színeit hitelesen 
ábrázolja Békés Rita. Kidolgozott- 
egyszerűnek ható eszközökkel nyeri 
meg a nézőt Gál Anna ügyének, ,'á- 

I tékának értékét fokozza, hogy Békés j

Rita szépen beszéli magyar nyelvün­
ket.

Gál Zsiga szerepét Solti Bertalan 
játssza, őszinte emberi hang jellem­
zi Solti játékát. A régihez való ra­
gaszkodás és vonzódás az új felé 
csapnak össze Gál Zsiga életében: a 
falusi munkában jártas népnevelőink 
igazolhatják, Solti helyesen ismerte 
fel és mutatta meg,- mi ment végbe 
Gál Zsigában, amíg a szövetkezetig 
eljutott.

Mádi Szabó Gábor, mint TiWttf Gáb­
ris aránylag kis szerepben mulatta 
meg jó képessegeit. Biztos mozgása» 
jó hanghordozása hívták fel a figyel 
met.

Bódi bácsi szerepében Boros János 
bo humorát csillogtatta. A derű szé­
pen Ifi is jött a játékából, ele a ne­
vetséges elemek elnyomták Bódi bá­
csi alakjának egyéb meglevő, s .kife­
jezést kívánó ’tulajdonságait.

Selmeczy Mihály alakítását nem 
tudjuk elfogadni valószerű sző vétke- 
zti elnöknek. Csak a darab szövegé­
ből s nem Selmeczy Mihály játéká- 
ból tudtuk meg, ki is tulajdonkép­
pen Hajdók sógor, s ez nem kizáró­
lag a téves szerepkiadáson, hanem a 
szerep felszínes kidolgozásán Is mú­
lott. S. Petényi Sári (Sólyomné) és . 
Vcsely Margit (Gál Zsigáné) szintén 
kis szerepet kapták, s a vígjátéki 
elemet, az emberi mondanivalót sike­
resen kifejezték játékukkal. Spányik 
Éva (Hamar Agnes), Kavtzky József 
(Csillag Sándor) megtalálták a szerep, 
nek megfelelő hangot. kevésbbé 
mondható ez. a szokottnál jóval hal­
ványabb Bicskei Károlyról (Kósa) és 
Angyal Sándorról (Biczó). T. szabó 
László (Mihály) egyes jelenetekben 
fejlődést mutat, Basilidcs Zoltán, 

Papp Mária jól illeszkedtek bele az 
együttesbe. A hely nem engedi meg 
ogy valamennyi szerepre kitérjünk. 
Horn Nándor díszlettervező munká. 

javai jelentősen elősegítette az elő­
adás hitelességét, amely megérde­
melte a közönség fel-feltörö tetszés­
nyilvánítását, a derűt és a tapsokat.
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Tiszacsegei lányok építik a vas és acél orszááát
gén április 7-én kezdődött . . . h™ . . . UiMdgdlTiszacsegén április 7-én kezdődött 

n eg a munkaerőtoborzás. A népnév’, 
lökre nagy feladat'várt, mert a ku 
kikok különböző hazugságokkal Igye 
kenek félrevezetni a munkára lefent 
kezeket.

De,a népnevelők fáradhatatlanok­
nak bizonyultak a felvilágosító mun­
kában. A Dísz-szervezet külön ifi- 
gyűlésen foglalkozott a toborzással 
s válaszul a kutákok mocskos kohol 
Hiányaira. 15 msZ-tag az elsők kö- 
2Ött jelentkezett.

Két hét múlva
Alig két hét telt el a toborzás óta 

A tiszaesegetek már meg is érkeztek 
munkahelyükre, a rniskolckörnyéki 
építkezésekhez. Varga Irén — aki 
mint Dísz-népnevelő maga is részi­
vel t otthon a toborzásban — megér­
kezésük utáni napon levelet írt ba 
túlnőjenek.

Kedves Bözsikém:“
Megérkeztünk. Most még túlságosan 

frissek a benyomásaim, szinte keres­
nem kell a szavakat. Tapolcán, az 
..Anna szállóban" lakunk, ott. ahol 
erdőit a grófok, bárók, az ,,urate'1 
nyaraltak. Magas hegyek vesznék kő­
iül bennünket, csak az eget látjuk. 
Gyönyörű ez a hely...!“

Báthori Erzsébet előtt — neki szól 
a levél — megelevenednek a sorok.

.Harman állnak a reggeli nap­
fényben. íren, Irma és Eins. Mélyen 
szívják be a tiszta, friss levegőt gyó- 
nyorköcivc nézik a körülöttük tornyo­
suló hegyeket, s lejük felett a kék 
eget.
- No. várhatnánk hogy felébiesz- 

szen bennünket a szaktárs, aki az 
este megígérte - szólt Irén társaihoz.

Nem hiszem, hogy elfelejtette — 
jegyzi meg Etus - csak úgy látszik, 
mcá ige'n korán van s a ml szemünk 
a korai felkeléshez szokott. Bözsi már 
(alán dolgozik is otthon.

— Nézzétek! Hogyan csillog a hegy. 
orom a napsütésben . . , — kiált fel 
ujjongó hangon Irén a karcsú, ma­
gas l^ény. kinek hajával kedvesen 
játszadozik a lágy tavaszi szél. Gye­

rünk ... — röppen el a kiállás ajká­
ból — fel a h'egyre!

Fürge lábakkal rohannak a . hegy 
ide. csak a hegy lábánál lassítják 
futásukat. Beszélgetve, lassan kapasz­
kodnak löltelé. örülnek, hogy eljöt 
tek. Ma már megkezdik a munkát. 
Varga Irén a bizalmijuk, s 0 lesz „ 
.tiszacsegei leányok brlgádvezetöje is.

Még néhány lépés s fent vannak a 
magaslaton. Gyönyörű látvány tárul 
Szemeik elé. A rügyező fák. a zöldé- 
lő hegyi bokrok közepén az új gyár 
kibontakozó körvonalait pillantják 

meg. Anyagszéliító teherautók sorait 
látják, s a magasbatörö téglafalakat 
melyeket már az előttük ideérkező 
munkások építettek.

Iskolai vizsgát lehelnek 
a rádió tanfolyamok hallgatói

Versenyben a csegei fiukkal
S°’?0"e,m ’6ttak ed,,|e i;5’en I kedik. Friss kávé illatát kergeti felé 
“ ÍPíík“é?‘.-. “?St há.‘ líl van* I ** a- Egymásra mosolyognak

nak s maguk is csatlakoznak az ópi 
tőmunkások ezreihez. Képzeletükben 
már megjelenik a felépült gyár, a 
csinos, egészséges lakóházak, gyer­
mekotthonok, amelyek mind-mind a 
fejlődés, a szocializmus egy-egy újabb 
állomását jelentik. Elhatározták, hogy 
versenyre .hívják a csegei fiúkat, 
mert ezzel még jobban elősegítik az 
építkezés mielőbbi befejezését.

De a szálló előtere lassan benépe-

erö, frisseség. munkakedv feszit! iz­
maikat, Egyre gondolnak; a- szép jö­
vőre, melynek- megvalósulását — az- 
Sal, hogy idejöttek építeni — ők is 
elősegítik.

Leérkezve, jó étvággyal fogyasztják 
el a bőséges reggelit, majd a többiek­
kel együtt jókedvűen Indulnak az új 
gyár, mindannyiunk újabb büszkesé­
gének építkezései felé,

Németi Era

Alapismereti II. rádiótan folyamot 
indított a Petőfi-rádió. A lanfo- 
.yamot minden szerdán délután
háromnegyed 6-kor közvetítik. ...
Népszerű, könnyen érthető formá­
ban ismertetik meg a hallgatóság­
gal a helyesírás, számolás, történi- 
■ em, földrajz stb. alapvető kérdé­
seit.

A helyi tanácsok fordítsanak 
gondot ezekre a tanfolyamokra. 
Nyújtsanak segítséget a tanköny­
vek beszerzésében és igyekezzenek 
helyiséget biztosítani a tanfolyam 
' özös hallgatására.

Ahol kultúrotthon van a tanfo­
lyamokat ott rendezzek.

A tantestületek jelöljenek ki 
egy-egy pedagógust aki a rádió- 
tanfolyam hallgatóit segíti a ta­
nulásban.

Akik a rádióíanfojyam anyagát 
rendszeresen hallgatták és azt 
megtanulták, a tanfolyam befeje­
zése után jelentkezhetnek a legkö­
zelebbi iskolában, ahol az általa- 
'os iskola harmadik és negyedik 

osztályából rendes osztályozó vizs. 
gát tehetnek.

Terjed Debrecenben a parkosítási mozgalom
Korábban írtunk arról, hogy 

Debrecenben elindult a „Virágos 
Debrecen" mozgalom, mely első­
sorban a belső városrészek parko- 
ítását irányozta elő, azonban egy­

másután csatlakoznak a külterüle­
tek is. A város minden lakójának 
rdeke, hogy ne elhanyagolt, poros

légyen az utca, ahol járunk, hanem 
rendezett, egészséges, virágos.

Eddig 22 utcán folyik a parkí­
rozás- A volt Peviilön-laktanya 
lakói egymagákban 115 méteres 
lórii’elc[ parkosfotlak május else­
jei le.aján ásként. Jó munkái vé­
geznék a Fürst Sándor, Pacsirta, 
Hajnal és Teleki utca lakói is.

I Imm ummr 
mmuhmmm.
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Hajdú-Bihar -dolgozó parasztsá­
ga diadalmasan tör előre a tavaszi 
mezőgazdasági versenyben. Me­
gyénk termelőszövetkezetei meg­
mutatták, hogyan kell sikeresen 
harcolni a jobb termésért, hogyan 
kell az időt legjobban kihasználni. 
A megye dolgozó parasztsága lát­
ta a jó munkát és követte a pc’d„t. 
Eredmények bizonyítják, hogy so­
kat tanultak és munkájukkal az 
országos verseny élére segítették 
megyénket.

A mezőgazdasági verseny szé­
lesedik Hajdú-Biharban az Októ­
ber 22. által elindítóit májusi ver­
seny áradó ereje ezreket sodor 
előre naponta és a harcos béke 
katonái végtelen sorokban indul­
nak a barázdákról, hogy még jobb 
munkával szolgálják a béke ügyét, 
hazánk üdvét.

A DERECSKE! JÁRÁS MINDEN 
KÖZSÉGE PÁROSVERSENYBEN 

ÁLL
A májusi versenyhez csatlako­

zott a derecskéi járás minden köz­
sége. A falvak párosversenybe lép­
tek egymással, hogy ne legyen a 
béke ünnepére tenyérnyi hely sem 
megmüveletlenül, vetés nélkül. Sá- 
ránd és Hajdúbagos versenyszerzű- 
désben vállalták a jó minőségi 
munkát földjeiken- A sárándiak 
biztosak abban, hogy holdanként 
12 mázsa búzát és 26 mázsa ten­
gerit takarítanak be. Pocsaj és 
Kismarja versenye már több ered­
ményt akar elérni, ők már a hol­
danként! 30 mázsás tengeriért és 
a 160 mázsás cukorrépatermésért 
küzdenek.

A NAGYLÉTAI JÁRÁS ÚJRA 
ÉLEN

A járások és városok versenyé­
ben az első helyért hetek óla szí­
vós küzdelem folyik. Az első lu- 
■'yet a nagylétaí járástól már két­
szer hódították el, legutóbb a de- 
i'cc.-krj járás dolgozói viselték a 
bii zke címet, de a nagylétaí járás 
dolgozói megfogadták: A nagy- 
le i.aj járást nem fogják legyőzni! 
bz.ivós munkájukat «iker koronáz­
ta. ismét ők vannak az első helyen. 
Úgy látszik tényleg nem lehet már 
“kö legyőzni, mert burgonyából 
0). tengeriből már 53 százalékos a 
vi-lésük, s minden más növényből 
izáz százalékon felülj az eredmé­

nyük, A napraforgó vetésében már 
108 százaléknál tartanak.

A derecske! járás is agzáz szá­
za.ék küszöbére tette már a lábát, 
de csak a cukorrépát haladta túl.

A MEGYE EREDMÉNYE
Kedden délben készült el a leg­

újabb értékelés a vetés állásáról 
az: egész megyére vonatkozóan. Ez 
a kimutatás a büszkeség érzésével 
kei:, hogy cilölUc dolgozó paraszt­
ságunkat, de serkentse is új erő­
feszítésre, hogy példás eredmé­
nyeinket- fokozta, jó munkájuk ju­
talma az első hely legyen az 
egész országban.

Az értékelés ezl mutatja:
Tavaszi árpa " 97.2
Zab 95.4
Cukorrépa : 01
Napraforgó 98.3
Burgonya 82
Lucerna 9522
Tengeri 45.7
A kedvező időjárást, teljes erő1 

vei használja ki megyénk dolgozó

parasztsága, pártszervezeteink 
irányítása, tanácsaink jó munkája 
segítse parasztságunkat, hogy jó­
val május elseje előtt teljesítsük 
ma adéktalanul béke vetési tervün­
ket.

A HAJDUHADHAZI GÉPÁLLO­
MÁS MÁJUSI PÁROSVERSENYT 

INDÍT
A hajdúhadházi gépállomás dől 

gozói' május elseje tiszteletére vál­
la.ták, hogy idénytervüke-fa béke 
ünnepére 130 százalékra teljesítik, 
az üzemanyagfogyasztást 5 száza 
.ékkai csökkentik. Egy cséplőgép . 
május elsejére teljese» újjáépíte­
nek. A gépállomás területéhez tar­
tozó termelőszövetkezetek tengeri 
földjein olyan jó minőségű munkát 
Végeznek, hogy a termés holdan­
ként elérje a 25 mázsás átlagot.

A hajdúhadháziak versenyre hív­
ták a megye összes gépállomásait, 
hogy a nemes vetélkedésben gazda­
gítsák népünk erejét.

A széna boglya mellett halálra éheztette 
tehenét Varga József hajdúnánási hulák
A Kongresszus megállapította 

határozatában: A szocializmus épí­
tése, a kizsákmányolok fokozódó 
kiszorítása élesített,, és tovább éle­
síti az osztályharcot: a kulák ellen­
állásút, az államgépezetben még . , . . . ....
megbújó reakciós elemek -szabotá- 10gy czze 18 ár son nLpl demo
lását, a klerikális reakció akna­
munkáját, a spekuláns elemek 
bomlasztó tevékenységét.

Hajdú-Biharban naponta tapasz­
talni, hogy a kulák minden módon a 
dolgozó nép' állama ellen tör, rém­
híreket suttog, árt a termelés vona­
lán, nem végzi a vetést és rombol, 
pusziit, ahogyan csak teheti. Vilá­
gos példáját adja az osztályharc 
élesedésének Varga József 42 hol­
das hajdúnánási kulák esete. Vem-, 
in s tehenét nem takarmányozta, 
ha adott is neki néha, értéktelen 
szalmát lökött a jászolba-

A kulák portáján van egy bog- 
ya széna, de a gonosz kulák a 
,;zéna mellett halálra éhezhette a 
vemhes tehenét. Az'állatorvosi vizs­
gálat megállapította, hogy a telién 
az éhezés következtében pusztult 

I.' "

Varga József kulak jól tudja,

hogy minél több tehénre van szük­
ség, minél több tejre. De ő nem 
akarja, hogy több tej legyen a 
gyermekeknek, több hús a dolgo­
zók asztalán. Elpusztította tehenét,

Mélánknak, hogy nehezítse az á|- 
latfe.jlesztés fokozásáról kiadott 
minisztertanácsi határozat végre­
hajtását.

Társa, Csiszár Miklós egy hold 
kalászossal kevesebbet vetett, hogy 
kevesebb legyen a kenyér.

A .népi demokrácia ökle lesújt 
a háborús gyújtogató imperialisták 
hajdúnánási cinkosaira és mind­
azokra, akik ártanak békés építé­
sünknek s szembefordulnak a szo­
cializmus építésének szent ügyével.

A tavaszi munkákat példamuta­
tóan végezték el Kábán ifj. Fa­
zekas Sándor és Virág Ferenc 
dolgozó parasztok, akik jó mun­
kájukkal meg akaaják mutatni, 
hogy a békééit harcolnak.

Párosversenybe léptek a hajdú-bihari malmok is
A budapesti Gizella-malom kez­

deményezésére a debreceni és 
hajdú-bihari malmok dolgozói is 
elhatározták, hogy ezévi tervük 
minél sikeresebb végrehajtása ér­
dekében párosversenyre lépnek 
egymással. A Hortobágy-malom a 
balmazújvárosi mümaimot hívta 
ki versenyre, a polgári malom 
dolgozói a tiszacsegei malommal 
léptek versenyre. A nagykereld 
malom a józsaiakk'al, vasárnap 
pedig a vámosipércsi malom dol­
gozói a buzitaiakkal kötöttek pá- 
rosversenyt május 1. tiszteletére. |

A. sá-rándiak a konyáid malom dol­
gozóit hívták k: Versenyre, ame­
lyet a konyáriak szintén elfogad­
tak. Mint írják: a sálándi malom 
dolgozóival kötött párosverseny- 
szerződés elfogadásával és annak 
teljesítésével akarunk a munka 
frontján helytállni, hogy ezzel is 
segítsük a mindnyájunk által 
óhajtott béke megvédését. Egyben 
-mi, a konyárí malom dolgozói ígé­
retet leszünk arra, hogy a páros­
versenyben vállalt pontokat az 
ötéves terv sikeres befejezése ér­
dekében túlteljesítjük.

Iíoltad dől jár a burgonyaszállítási 
szerződések kötésében

Hajdú-Biharban is megindult a 
burgonyabegyűjtési hét. A dolgo­
zó parasztság most előnyös felté­
telek mellett kötheti meg a bur­
gonyaszállítási szerződést, a kor­
mány lehetővé tette, hogy az a 
termelő, aki szállítási szerződést 
köt, a leszerződött mennyiséggel 
egyenlő súlyban szabadon hozhat 
forgalomba burgonyát. A szállítási 
és értékesítési engedélyt a helyi 
tanács adja meg.

- Jelentős kedvezmény, hogy az 
áron felül mázsánként 6 forint 
vermelési költséget is fizet a szö­
vetkezet és 10 százalékos prémiu­
mot. A megyében Kokad község 
dolgozó parasztsága jár -elől jó 
példával. A 60 mázsás előirányza­
tot már 67 mázsára teljesítették. 
Székely Endre középparaszt 8 má­
zsára kötött szerződést, Szabó 
Károly álmosdi dolgozó paraszt 3 
mázsára.

Szövetkezetei alakítottak a debreceni fényképészek
Az elmúlt napokban a debre­

ceni fényképészek szövetkezetét 
alakítottak. Már működik is a 
szövetkezet: Művészi Fotó KTSZ 
néven. Egyelőre négy helyen fo­
lyik a fényképezés: az I. számú 
üzletben a Vörös J-Iadsereg-útja 
38. (volt Berzéki), a II. számúban 
a Vörös Hadsereg-útja 39. (volt 
Burg), a III-asban Kossuth utca

II. (volt Hapákl és a IV. számú 
üzletben a Püspöki-palota épüle­
tében (volt Tőkés-szalon).

« A szövetkezéssel egyidöben ol­
csóbb lett a fénykép is. Az iga­
zolványkép eddig. 15 forint volt, 
ezt leszállították 12 forintra, a
l§x24-es nagyítási pedig 60....70
forintról 50 forintra csökkentet­
ték.

Szombaton nyílik meg Debrecenben 
A LENGYEL FILMHÉT

Szombaton nyílik meg Debrecen, 
ben a Lengyel Filmhét, melynek 
során aj, újjászületett lengyel film­
gyártás két kiváló alkotásával is- 
merkedhetik meg Debrecen közön­
sége. A filmhét iránt máris nagy 
az érdeklődés, tekintve, hogy a 
baráti népi demokratikus Len­
gyelország fejlődő filmművészetéi 
már több filmen keresztül megis­
merte és megszerette közönségünk. 
Különösen nagy tetszést aratlak 
és mindannyiunkban emlékezete^ 
mély benyomást keltették az ,.Égő 
város'1 és az „Utolsó állomás’1 
című filmek, amelyek megrázó 
■erővel tárják elénk a fasizmus em­
bertelenségét, vandalizmusát.

A Lengyel Filmhét ünnepi meg­
nyitói szombaton este 8 órakor 
lesznek a Víg és Béke mozikban. 
A Víg filmszínházban a „Legyőz; 
keletien város’1 című film kerül 
bemutatásra, amely a második vi­
lágháború viharában falón legtöb­
bel szenvedett város: Varsó felsza- 
badtt'ás előtti éleiének utolsó har­
cos. gVötre'mrs • szakaszát jeleníti 
meg előttünk. Bemutatja a fasisz­

ta német horda "kegyetlenkedéseit, 
barbár rombolásait.

A Béke moziban ugyanakkor a 
„Békét a világnak’1 c- nagy, egész 
estét betöltő riportfilm eleveníti 
meg előttünk a Béke Hívei 11. Vi­
lágkongresszusának eseményeit.

Permetező-brigád alakult 
Hajdúböszörményben 

a répabarkó leküzdésére
Hajdúböszörményben a DÉFOS/. 

20 tagból álló permetező-brigádot 
szervezett, melynek feladata, hogy 
a halárban azonnal irtsa a répabar­
kói, ahol csak fellép. Ez az akció 
igen előnyös a termelőknek, mert 
ha egyéniieg permeteznek, egy 
hold megvédése 35 forintos költ­
séget jelent, ni lg így a kollektív 
munka révén csak 10 forint lesz a 
kiadás.

A brigád kötelességeit a cukor­
gyár fizeti, a termelők a betakarí­
táskor egyenlítik ki a vedőper- 
melezés költségét.

Az állandó, permetező brigád 
tagjai napi 25 forintot kcresuelfc ,

t
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LEVELEZŐK ÍRJAK
TAPASZT AIxATCSEBE 

AZ ISKOLÁBAN
r A hajduhadházi állami állalá* 
60s iskola VIII. osztályos tanulói 
tapasztalatcsere délutánt 'rendez, 
tek. A fiúk és lányok ezen a dél 
utánon történelemből és alkot- 
inánytanból átadták egymásnak 
azt, amit ebben az évben tanul­
tok

Ezen a tapasztalatcserén részt- 
vettok a pártbizottsági titkár és 
ez iskola nevkő testületének tag. 
juj. Mi, nevelők nagyjelentőségű 
tanulságot szerezhettünk. Elhatá­
roztuk, hogy ezután a tapaszta­
latcserébe bevonjuk a szülőket is 
és minél szélesebb körben elter­
jesztjük ezt a mozgalmat. A párt- 
bizottság szép emléklapokkal ju­
talmazta meg a tapasztalatcserén 
aé ztvevö növendékeket.

Mihály Sándor Igazgató

DOLGOZOK VÉLEMÉNYE 
A I ÜLVOLITIKAI 

• ESEMÉNYEKRŐL
A szepesi „IIj barázda”, az on­

dó dl „Köztársaság" és az ,,Ad.v 
Endre" termelőszövetkezeti cso­
portok összes dolgozói felhábo­
rodva vették tudomásul a francia 
kormány rendelkezését. Minden 
dolgozó tiltakozását fejezte ki a 
burzsoá francia vezetők eljárása 
ellen, akik a Béke Világtanács 
irodájának működését betiltották. 
Mi mindannyian a békéért har­
colunk és tudjuk, hogy a francia 
dolgozó nép legforróbb vágya is

az, hogy ne legyen háború és bé­
kében élhessenek. Mi a legna­
gyobb lelkesedéssel dolgozunk, a 
tavaszi munkánkat határidőre be­
fejezzük, de más áldozattól sem 
riadunk vissza, ha a béke meg­
őrzéséről van szó. Jogos tehát a 
felháborodásunk, amikor ugyan­
ezt az áldozatvállalást meg akar­
ják tiltani a francia munkás­
ságnak.

Kellenbergcr György 
békebizottsági titkár

A TAVASZI MUNKÁK 
TOVÁBBI FELADATAIRÓL
A biharnagybajomi December 

21 iszcs dolgozói lelkes csapat- 
gyűlésen tárgyalté,k meg a tava­
szi munkák rájuk háruló további 
feladatait. Nemes Lajos elvtárs 
elmondta, hogy a munkák kifo­
gástalan elvégzésével válaszolnak 
az imperialistáknak, de az olya­
noknak is, mint Bagdi Andor ku­
tak, aki 19 hold földjéből csak 
három holdat vetett be eddig és 
a parasztoka igyekszik . rábe­
szélni a késői vetésre. A „De­
cember 21” tszcs tagjai megálla­
podtak abban, hogy jó példával 
járnak elő a község dolgozó pa­
rasztsága előtt, hogy őket is mi­
nél előbb rávezessék a helyes úl_ 
a. Ezen a csapa'.értekezleten el­

határozták, hogy április 22-re az 
összes tavaszi munkájukat befe­
jezik.

Gaál Zsigmond Néplap levelező

iPAtrÉiET
I

Megyei Pártbizottság közleménye
Értesítjük a felsőfokú káderokta­

tásban résztvevő el vtá vsakat, hogy 
szombaton délután 2 órakor a 9 es 
számú útmutató anyagából az első- 
második részből tankör foglalkozás 
lesz a Pártoktatás Házában.

A patronázs- és falujáró csoportok 
vezetői részére szerdán délután 6 óra 
kor értekezletet tartunk a Város 
Pártbizottság előadótermében (Hunya­
di-utca 3.).
Városi Pártbizottság közleményei

Üzemi, körzetű hivatali, kereske­
delmi pártszervezetek ágit prop. tit 
kárai részére szerdán délután fél 1 
órakor a vasutas területi titkárság 
(Hunyadi-u. 9.) helyiségében értekez 
letet tartunk.

Pénteken alapfokú prop. szeminá­
rium lesz a Dóczibr.n.

Pártok ta tás Háza közleménye
Szerdán délután 6 órai kezd eitel 

• A kongresszusi határozattal kapcso 
latos ágitációs feladatok'1 címmel 
előadás lesz a Pártoktatás Házában. 
Az előadást Fehér Lászlóné elvtárs­
nő, a Magyar Dolgozók Pártja Me­
gyei Bizottság ágit. prop. osztályának 
munkatársa tartja n pártvezetőségi 
tagok és népnevelők részére.

SPORT
H D. Honvéd II. nyerte a városi bajnokság raogadájál

A városi c.s járási bajnokság legutóbbi eredményei

HÍREK
Újra műsoron a „Három találkozás" és a „Cirkusz“

Közkívánatra újra műsorukra tűz­
ték a debreceni filmszínházak a „Há­
rom találkozás" és a „Cirkusz" című 
közkedvelt szovjet filmeket.

Fudovkin és Ptusko rendezők ha­
talmas színes filmalkotása a „Három

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Ma ke­
vés felhő, száraz, meleg iifti. mér­
sékelt, majd megélénkülő délnyu­
gati nyugatj szél. Holnap vá tozú 
fclhőzel, futó záporok, élénk nyu­
gati északnyugalj szél. 'A hőmér­
séklet főleg nyugaton kissé sii y 
lyed.

A Városi Tanács kereskedelmi
osztálya felhívja az üzemi kony­
ha vezetőket, az intézetek gond­
nokait, hogy ma délelőtt 10 óra­
kor a ' városháza kultúrtermében 
tartandó értekezleten jelenjenek 
meg. Ha nevezettek nem tudná­
nak megjelenni, úgy megbízóiju­
kat küldjék el. Amennyiben sem 
a vezető, sem a megbízottja nem 
jelenik meg az értekezleten, a lei- 
utalást megvonják.

Ruber Magdolna (Debrecen) és 
tir Sebestyén István (Szeged) je­
gyesek, (x)

Az MNDSZ bábszínház csoport­
ja 200 gyermekből álló nézőkö­
zönség előtt jói sikerült előadást 
tartott vasárnap Nádudvaron. Az 
előadás után a bábszínház, csoport 
tagjai, a . gyermekekkel együtt 
békegyülésen vettek részt.

Felhívjuk az. alapszervezetek, 
üzemek, vállalatok figyelmét, 
hogy az aláírással megtelt béke­
íveket ne Budapestre küldjék, ha­
nem a debreceni békeirodába jut­
tassák el, ahol a Tanács összesül 
és feldolgozza.

Szombaton reggel a Miskolc 
lelöl Debrecenbe érkező autóbu­
szon igazolványtok fontos iratok, 
kai és J90 forinttal elveszett. 
Kérjük a megtalálót, hogy az ira­
tokat juttassa el a Néplap szer­
kesztőségébe. A pénzt megtart­
hatja.

Hajdúnánáson az utcák béke­
bizottságai felajánlották, hogy ön­
kéntes munkával feltöltik a víz- 
állásos utcákat. A békebizottságok 
tagjai eddig már 75 szekér földet 
hordtak szét az utcákra.

Az ipari és kereskedelmi kira­
kodóvásár vasárnap és hétfőn 
lesz. Helykijelölésre jelentkezés 
szombaton 12 órától a helyszínen. 
Sátor Verést a' helykijelölés elqtt 
megkezdeni néni szabad. , .

SZIMllz ás MOZIK

műsora
színház.

Szerdán este 7 órakor: Gát Anna 
diadala — Vörösmar Ly-bérlct.

Csütörtökön este 7 órakor: Gni 
Anna diadala —• Csbkonai-bérlet,

MOZ.K
Béke: Ma .utoljára 4. G 8 órakor: 

Három találkozás — Színes szovje' 
film. — Holnap: Cirkusz.

víg: 4. 6, ß órakor: Hatalmas erő 
— Magyarul beszélő szovjet film.

Meteor: -Ma utoljára 3, 5. 7 órakor: 
Cirkusz. — Holnap: Hálom találka-

találkozás 17. és lilán a „Béke", majd 
20 án a .'Meteor" filmszínházban ke­
rül bemutatásra, míg a .Cirkusz" t. 
melynek zenéjét Dunajevszkij szerez­
te, 17. és 18-án a Meteorban, majd 
19. és 20-án a Békében mutatják be

A vánesodi „Vörös Csillag" 
tszcs dolgozói versenyre hívták 
ki a járás valamennyi termelő­
szövetkezeti csoportját a négyze­
tes ku'koricavetés érdekében. A 
versenykihívást a tszcs-k dolgozói 
elfogadták. A gáborjáni „Sailai” 
tszcs a vetéshez szükséges előké­
születeket már megtette és a ku­
korica vetéséhez is hozzáfogott.

Halmazújváros-Nagyfiát lányán 
az egyénileg dolgozó parasztok 
versenyre hívták ki egymást az 
egész évi gazdasági munkák el­
végzésére és vállalták, hogy má­
jus 1 -re minden vetőmagot elvet­
nek. Németi Sándor Prém Feren­
cet, Posta István Szabó Anti t f 
hívka ki .versenyre. A dűlök közt 
is folyik a verseny. Az I. dűlő a 
II. dűlővel versenyez a munkák 
Időelőtti elvégzésében.

A Termény forgalmi Vállalat 
dolgozói május l_i felajánlásuk­
ban vállalták, hogy június 15. he­
lyeit június 10-re elszámoltatják 
az összes hajdú-bihari földműves- 
szövetkezetei. A Terményforgal­
mi debreceni kirendeltsége egyéb­
ként versenyre hívta ki az ország 
összes Termény forgalmi Vállala­
tát, az elszámoltatás gyors és 
pontos lebonyolítására.

Könyvszekrényt megvételre ke­
resünk, D o h á u y á r u :■ a k I« r ■ (x)

ANYAKÖNYV
Születések: Hernádi Pál irodakezelő 

Teleki-u. 3: Judith Mária. Erdei Gyu­
fa fm. Pallag 23: Magdolna. Banga 
Sándor segédmunkás. Tegez. u. 3: Fio­
na. Tóth Imre villamoskalauz. Tőrök 
Bálint-u. u Imre, Szabó János gvin, 
Fazekas M.-u. 2: János. Kasköt i Gé­
za MÁV kalauz, Mestev-u. 32: Mária- 
Nagy Sándor fm npsz. Ebes 102: Ma­
ria. Román János fm, Pallag 27' Er­
zsébet.

Házasságok: Ti egei m a n n -Teleki Gyu­
la MA V alkalmazott. Budapest <V 
Kocsis Trón. Szilvásujf al usí. -u.. Aranyi 
Endre Kálmán vegyész. Kossuth u. 
fii. és Szekerük Katalin Viktória, Kos. 
suth-u. 61.

Halálozások: Almást EvzsétW 5 bt-* 
pos, Sándor-u. (!.. özv. Szappanos Alá 
josné Silye Erzsébet 32 éves. Jlonvéd- 
utca* 22.. Biró István 3 hónapos, Ebes 
Kossuth-tszcs, Derecske! Lajos 0 éves. 
Kurucz-u. 12.. Bányai László 7 napos, 
Kígyó-u. 12., Szeli Mária .1 hónapos 
Zrínyi-u. 75.

Szerkesztősé^ postája
Csáki Béláné, Debrecen, ürömmel 

vettük levelét, melyben beszámol a 
Vöröskeresztért folytatott munkájuk­
ról. Cikkét szívesen leközöljük, mert 
példamutató a többi szakszervezetek 
és más tömcgszcrvc.zcttik felé.

Ró ez Sándor, Püspökladány. Az 
elvtárrnalc igaza van. amint a leve­
léből kitűnik. Az ügyet kivizsgáljuk.

Ilzgcdüs Vilma, Sárrétudvari. Le­
velét köszönjük, békéről szóló cik­
keinkben felhasználjuk, írja meg, hol 
és milyen munkában dolgozik, hogy 
újabb leveleihez szempontokat kü ki­
ll essünk levélben.

Végit Sándor, Földes. Sok írását 
leközöltünk már az elvtársnak. Le­
velét pi osl is felhasználjuk, szeret­
nénk, ha bővebben is írna a csoport 
dolgozóinak munkaeredményeiröi. 
Íi0g3r tapasztalatait mások is felha.SZ-

N. N. Debrecen. Minden hozzánk 
intézett kérésére válaszolunk és ha 
módunkban áll. segítünk. írja meg­
hány éves. bir-c dolgozni és legelső- 
sorban írja meg nevét. Névtelenül 
eg.yetlen lépést Sem tehetünk az ügy­
ben. Ha leheti, keresse fel szerkesz­
tős'.-sün két, személyesen.

özv. Jámbor Mihályné, Földes. Ké­
résében a döntés joga a községi pos­
tahivatalé. Forduljon támogatásért a 
földes! pártbizottsághoz, amely min 
den bizonnyal segítségére lesz ügye 
elintézésében.

A városi és járási bajnokság máso­
dik fordulójában több nagygóiaványu 
győzelem született. Értékes a D* 
Honvéd Il.-nek a Vörös Meteor el- 
en valamint a földesleknek a lada- 

nviak fölött avatott győzelme. Az if­
júságiaknál a mtkepércsiek nagy 
meglepetésre 10:0 arányban győztek 
a D. Petőfi ellen. Eredmények:

VÁROSI BAJNOKSÁG 
i osztály: Csokonai Színház—D. 

Kertészet i:0 (0:0), D. Honvéd II.—
Vörös Meteor 4:1 (1:0), D. Bastya 
D. Postás II. 2:1 (1:0), a mérkőzés 
15 perccel a befejezés elült időhiány 
miatt félbeszakadt. — 11. osztály: D 
Főislc DISZ II.—D. Kinizsi II. " :i 
(1:1), D. Dózsa II.—D. Lokomotiv Hl- 
4:1 (0:1), D. Betű—Állami Äruház 2:1 
(2:1). — Hl. osztály: Osztálymérnök- 
ség—Vörös Meteor Kalász 7:0 /(4:0)- 
D. Építők ír.—városi Kertészei H._4:e 
.1:0). MÁV Forgalom—Tiizcp 10;0 (5 0), 
Ruhagyár—MAVAUT :i:2 (1' !■). Gáz­
müvek—Erdőigazgatóság 2.0 (1:0). , —
IV. osztály: Munkaerötartlé.kok—Ti­
szántúli Vízmű *3:0 (1:0). D. Vasas 
Elektromos II.—D. Téglagyár 1:0 (0:0) 
Fűtől láz—Pedagógusok 7:0 (3:0). Bal­
lag! technikum—Hajdú-Bihari Tégla­
gyár 3:1 (1:1), — V. osztály: Kisipari 
Térmelőszöv,—Vörös Meteor XT. 3:2 

Postás III.—Nemzeti Bank 3:1. 
IFJÚSÁGI BAJNOKSÁG 
Építők—D. Előre 3 2 (1:1), D.

<H0>,

Kinizsi Balmazújvárosi Építők 5:0 
(1:0) Mikepércsi DISZ—D. Petőfi 
10:0 (4:0). Derecske—D. Honvéd 2:2
(2*1) Hszoboszlöi Petőfi—Pladányi 
Lokomotív 2:2 (1:1)). D. Vasas elek­
tromos-—Munkaerői artalékok 6:2 (2:1).

JÁRÁSI BAJNOKSÁG » 
Bödönhát—Görbeháza 7:0 (3:0). Pol­

gár—Tiszacsege 3:1 (.1:0). Bújva-ősi
Építők II.—Vámospércs 4:0 (2:0). Haj­
dúszoboszlói Petőfi II.—Hajdúsámson 
5:3 (4:0), Ilböszorm. Torpedó 11 - 
Hböszörm. Kinizsi 4:1 (2:0), Hajdú
dorogi Kfnizsl—Hajdúdorogi ki ősz.
6*1 (5:0), Pladányi Fnlclító—Kah „
Mélyfúró 5:0 (1:0). Földes-Piádén :
Lokomotív II. 5:2 (2:2). Nádudvar
Sárrétudvari 4:3 (3:0). Hosszúdat I it- 
tétlen 5*1 (0:0). Sárrétudvari AMc . 
Szerep 0:3 tó:1). Derecskéi AMC, li - 
Pocsai ] 10:0 (2:0). Derecske! AMD
Pocsaj II 14:2 (3:2). Hajdú szóval 
Kismarja 6:0 (2:0). Nagykereki—De­
recskéi TSZCS 11:1 (5:1). Monos hu
nályi Petőfi—Nagyi. Kinizsi 6:0 H l 
Bagamér—Vértes 2:1 (1:1): Nagyrábé- 
öli ráz 2:2 (2:2). Biharkeresztesi l.n
komat ív—Körösszegapáii 12:0 (%•»>
Ártánd—Magya rhomorqg 2:0 (0:j).
Koknd—Nagyiéi ai Petőfi 5*1 (3*n>
Nagyiéin—Hosszúnál;"! 10:0 (4:0). Be
rettyóúifahti AG—»''Utalni ÁMC 3 : 
(1:0)', Bújfalut Petőli- Bújfáiul Mák­
nemesítő 1:0 (1:0). Bújfalui 1.T5Z — 
Zsáka 15:2 (5:2).

Debreceni sportkörök a falu sportjáért
Dicséretet érdemlő kezd ern én V ezes 

indult" ki az elmúlt napokban n deb­
receni spor;köröktől: felszerelésekkel 
segítették- ki a haldú-bjhavi . községek 

pm ílcörcít. így a D. Lokomotív 3 Pai 
labdarúgó cipőt, a D. Postás egy gar.

ni túra Inbszávvcd őt. a D-, Kp Hők két 
pár labdarúgó cipőt, a Kinizsi ugyan­
ennyit . és n Csokonai Színház l röp­
labdahálót és 2 pár futballcipót jut­
tatóit cl az MTSB-hcz továbbítás vé­
gett.

AMIÉRT NEM VÁLLALUNK 
FELELŐSSÉGET

(E HETI TQTOTIPJEINK) 
Szegedi Honvéd—Győri Va^as 1 x 
Diósgyőri Vasas—SzomD. Lók. 1 1 
Bp. Dózsa—Dorogi Bányái/. 1 1
Bp. Bástya—Salgót. Bányász 1 1
Bp. Vasas—Szegedi Petőfi 3* 1
Győri Vörös Lobogó—Csillaghegy x 2 
Soproni Lók.—Pápai Vörös L. 1 x 
Pécsbányatclep—Komló 1
Hatvani Lók.—Misk. Honvéd x 1 
Salgót. Vasas-Bp. .Lokomotív . l - 
Szegődi Lók—Bp. Szikra 2 i
Autótaxi—Bp. Kinizsi Lendület f x 

PÖTMÉRKÖ zések 
Gyulai Építők—Szolnoki Szikra x 1 
Szómba th. VM—Pécsi 33DSE 2 2 
Váci DTK—Vasas Elektromos l 1 
3p. Honvéd—Vörös^L. Sori,ex 1 l

A TIZENNEGYEDIK JÁTSZMA 
UTÁN 7.5:6.5 BOTVINNIK 

JAVÁRA
A Botvinnik és Bronstein nagymes­

terek között, folyó sakk v i 1 ágba j no ki
érlvözés tizennegyedik függőben ma­

radt játszmáját hétfőn befejezték. 
Hosszas küzdelem után a világbaj­
noknak sikerült gyalogelőnyt szerez- 

Bronstein azonban a 66. lépésben 
döntetlent harcolt ki. A tizennegye­
dik befejezett játszma után a mérkő­
zés állása: 7.5:6.5 Botvin nik : avara. 
A következő, 1bx.nütödik játszmára 
tegnap került sor.

RÖVID SPORTHÍREK
Vasárnap már Göttler is játszik a 

D. Honvédben — Sa jószen tóét éren. — 
A D. Erdoigazgatóság asztali ten*.:zc- 
zöi .resztvettek az országos erdész- 
versenyen. Női párosban Szántóné—

I Péczeli első lett. míg női egyesben 
Péczeli a harmadik helyen végzett 
— Ilajdú-Bihar megyében az MTTK-rs 
eddig 17.246 fő -jelentkezett. — 
bo.lmos bokáját gipszbe tették. Előre* 
láthatólag csak májusban kezdheti 01 
az edzéseket, '-r- A városi röplabda- 
bajnokság is megindult. A férfi í ang- 
adón a D. Dózsa 3:1-re nyer D 
Lokomotív ellen, .míg a nőkn" 1 i D. 
Lokomotív ugyanebben az arányo:m 
győzőit a Közgazdasági leánygimná­
zium ellen. — A D. Lokomotív atlé­
tikai szakosztálya vasárnap MH1C 
mézei futóversenyt rendeze t a Ló- 
nin-parkban. Nőknél "»on métnren He­
tei (Dóczi gimn.), 1000 méteren Gál Ifi 
(Dóczi gimn.), férfiaknál 1500 méte­
ren Gál (Csokonai gimn.) 3000 méte­
ren Nagy (Rcf. gimn.) győzött.

A JÁRÁSI LABDARUGÓ 
BAJNOKSÁG SORSOLÁSA

NAGYLÉTAT JÁRÁS 
Április 22: IJos$ZÚpá!vi A MG—Nagy- 

lélai Petőfi. Kokadi Petőfi—Nagyie- 
tai AMG. B aga méri Petőt i—N agyi ctai 
Kinizsi. Monostorpályi Petőfi—Vérté* 
sí Petőfi.

Április 29' Nagyi. Kinizsi—Nagyi, 
I etöfi. Vértesi Pelófi-rNagyl. AMG. 
Monostorpályi Pe'ufi—Kokadi Petőfi, 
Bagaméri Petőfi—-Hosszúpályi AMG.

Május 6: Nagyi. * Petőfi—Vértesi Pe­
tőfi, Nagyi. A MG—Monostorpályi Pe­
tőfi. Kokadi Petőfi—Bagaméri Peiöfl, 
Hosszú pályi AMG—Nagyiéi ni Kinizsi, 

Május 73• Válogatott mérkőzések. 
Május 20: Na yvl. Pr ófi - Monostov- 

pályi Pc-őri. Nagyi. A MG—Darámért 
Petőfi, Kokadi Petőfi —Nagyi. Kinizsi, 
Hosszú pályi AMG—Vértesi Petőfi.

Május 27: Bugaméri ‘Petőfi—Nagyi. 
Petőfi. Nagyi. Kinizsi—Nagyi. AMG. 
Vértesi Petőfi—Kokadi Petőfi. Monos, 
terpályi Petőfi— Hosszúpúlyi AMG.

Olvassa el kiatlóliivalalunk kirakatába kiteli a?»róli5rde*é«eUei is!
KÖNYVELÉSI tanfolyam- | MAGÁNOS idős essz on y 

jelentkezést elfogad: j lakótársnak menne magá­
noshoz vagy kvártélyosnak 
Vígkedvű M.-u. 15. Kovacs- 
né. . 8313 —C

KEREKES mozgó cirkusz- 
kocsikat vagy egyéb fedett 
bódékat pászlorlakásnak 
megvétel/re kevesek. Ár­
ajánlatot; Farkas János Bu­
rán cl címre kérek. 8806—9 

UJ fényezett kombinált 
szekrény olcsón eladó. Csa- 
pó-u. 100. 8788—11

UJ modern konvliaberen- 
dezés eladó. Dimitrov (Mik­
lós) utca 18. 8747—U

NEM használt modern 
konyhabútor eladó. Eötvös 
utca 28. 8748—11

SEZLÓN jó anyagból el­
adó Homok u. 142. kereszt­
épület jobbra. 8753—11

KÉT ruhásszekrény és 
egy ovál asztal eladó. Beth­
len-u. 24. 8705—n

DIÓFA és festett hálószo­
ba. modern konyhaberen- 
c'tzé: ele állandóan kapha­
tók Arany János-u. 1.

8704—11
ELADö kis családi ház 

8000-ért. Csapókért. Kisfa- 
ludi-u. 49. 8811—25

ELADÓ beköltözhető kis 
családi ház. Rákosi-tclóp. — 
Görgér.y-u. 12 b. 8793—25 

éBéi.v .OKREDENC asz­
tal. szék. konyhakvedenc. 
kertióra. sii fon. ágy eladó. 
Hatvan-u. 27. pince balra 

8802 -lt
• PULIKÖLYKÖK elsőrendű 
tenyészetből, örökös győz­
tes szülőktől eladók. Csen- 
gery, Bükkábiány

ra
Orosz! Ság vari 4. I. 1 - ■?. óva 
között. 3510—3

FÉRFI MUNKÁSOKAT 
A ZONNAL FELVESZÜNK. 
MÓNUS ILLÉS-U. 2. FÖLD 
SZINT. MUNKAERŐ. 3 
EGYSZOFjA. konyha, speiz 

külön udvar jószágtartással 
elcserélem hasonlóval; Ke- 
resztszegi-u. 29. 8745—4

ELCSERÉLEM Pélerfia- 
vitcai 'parkettás összkomfor­
tos utcai kétszobás társbér. 
leli lakásomat központi 
egyszerűbb két vagy három 
szobással. Érdeklődni: Rá­
kóczi u. 64. 8701—4

KÉTSZOBÁS kom Ion os 
lakásomat (konyhában gáz) 
elcserélem egyszobás kom­
fortossal. belvárosi lakással 
Csernete-u. 7/b. 8790—4

ÉGYSZOBA. konyha, fás- 
kamrás lakásomat elcserél­
ném hasonlóval. Oláh Ká- 
roly-u. 26 8311—4

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó félti részére, fürdőszo­
ba használattal Svetits-bér 
ház. III. lcpcsöház, Iir. 12. 
Hersch. 8825—5

TISZTA bútorozott szoba 
házaspárnak, két személy­
nek azonnal kiadó. Kishe- 
gvesi-u. 2. (kiáállomás mö­
gött.) 8807-5

BUTOROZO'JT szobámba 
lakótársnöt keresek; Ko­
vácsi Gy Püspöki palota. 
IV. lépcső II. . erii. jobbra. 
Este 7 órától. 3752—5

EGY fényezett kombinált 
szekrény eladó. Táncsics 
Mihály-u.- 31. 8801—11

NAGYON jó konyi'.abútor 
és kerékasztal 'eladó.- Var 
gakert, Kerti-u. 13. 3813—11 

VARÁZSSZEM ES nagy- 
szuper rádió olcsón eladó. 
Apafi.y-u. 18. 3. ajtó. 8799—12 
- EGY ;*H 2-es kifogástalan 
Philips rádió eladó. Faragó 
utca 6. 8300—12

SINGER varróffép, vas* 
aoroncsok hordóra eladó. 
Árpád-tér 5. 0744—14
IDEAL írógép megbízásból 
eladó. Reményi Csaoó 40.

8789—15
MOD E R N gr a m ofon lem e - 

zek eladók. Könyök-u 4. — 
Délután 5-től. 8754—16

ASZTALTÜZHEL Y fele­
lősséggel eladó. I<út-u. 60 

8797—17
FEHÉR mély gyermekko­

csi eladó. Bethlen-u. 63.
8717—10

KUTSZTVATTYU eladó. 
Boldogfal va-u. 4. 8808—19

VÍZMENTES ponyva. 35 
négyzetméter eladó." sátor­
deszkák eladók. Honvéd-n. 
Gö. szám. 8815—20

F.r.ADó három darab ki­
benyíló ablak. Huszár Gál­
ul ca 14. 8798—20

ÉPÜLETANYAG eladó. — 
Csokonai 16. 8792—20

NYOLC 8 méteres 13x13 
gerenda eladó. Felső Józsa. 
Rózsa-u. 250. ,3316—26

A IIATVAN-U.-tól n ma­
gyar-szovjetig elhagytam 
egy barna nylon rétik ült 
bejelentő és más t áré vak- 
kai. Kérem a becsületes 
megtalálót 60 forint juta­
lom. ellenében Iskola-u. 6. 
alá leadni, ‘>7<is -24

K O N Y H ASZ E KRÉNY. 
konyhaasztal. cjjeliLz«-krény 
ruhásszekrény. 2 hencser 
e.'adó. Vár-u. 2. III 2.

8309 -11
DIMITROy-U. 16. számú 

ház egészben vagy részben 
,e!n;ló Ugyanott mindenféle 
bútor eladó, w 8803—25

NAGY jutalmat adok. aki 
szombaton elveszett aktatás 
kából legalább másnak ér­
ték létén nyugtákat vissza­
juttatja. Piac-u 43. Köz­
tisztasági hivatal. Kovács.

8746—24
ELVESZTETTEM pénztár­

cámat névre szóló irataim­
mal. élelmiszerjegyekkel 
Kérem a becsületes megta­
lálót. adja le a kiadóhiva­
talba. a pénzt megtarthatja 

8819—24
100 és 200 kg os bükkfa­

hordókat veszünk. Debrece 
ni Gyógyszergyár, Somogyi 
Bacsó-u. 2.

N É P I. A V
A Magyar oo'gotók Pártji

Hajdú Biharmcgyei 
Pártbizottságának iapj*

Felelő» ezerkt-fizt/i:
VAJDA MARTON

i'deióe ki a dn
BAPCZI GYULA

S/.ei keíztőséy:
Oebrcceu Ea jcsy-Zs -n. 5L
Telelőn • 42 54 és 48.40

Kiadóhivatal?
Debrecen Rajivv-Zs.-u. L

Telefon: 50-01. 
tobadsa?“ lapnyomda 

Dein éren. Ba je.«yrZs -a. X.
Tcieluu; 52-05

vm. évii

ASzovjcti] 
aága

Hivatala u|] 
a Szovjcluij 
utáni c.M’ij.j 
terve leljctil 
világ mi Ildi 
dolgozd lulf 
zésével fogj 
leülést. Az 
és meggyőz 
szovjet népi 
sekkel hala. 
Jcadüléz úa 
megva'.ósíiá J 
Szírii;:: p.*i 1 
háború n áil 
terv idején 1 
újabb nagxl 
el az ors.-iij 
SÍtéhébcil, a I 
a szot.ii-i n.j 
emeléséb n. j 

194(3 m.írcj 
Szu'.icliiiiI., I 
lláboriíul;i::| I 
l'asiszlák puj 
sától, gyilkol 
yérze I a!;ko j 
a szovjet orl 
cgell lirizaj.i 
feirobbanío 1 j 
Viszlu.'a égni 
ielperz.-cH | 
gyermekül lioj 
siszta liadigé™ 
neik c'.UOv'.éT 
már a vandál 
Sztálingrád 
djk világhábojE 
jct állam ped|

mcz.őgazdasát 
már hozzák«
mus gigász
Olyan vrOs. « 
jel haza. min 

Merész le 
elé a szovjet 
beindításakor, 
terve azonbn 
niuk. mert 
nem sajnáltál 
zatol és a 
nem pihenlek 
lennek h U i 
ary'olt síkéi 
bízta a'kőiéi 
munkával u.i 
rá sok I vita rá 
ljok alko.é' i 
körrel Indiák 
éves tervet, 
zá járultak a 
TXj em lilába 
■*"' jel munlj 
nyák sztahán 
ka egyszerűi 
fn ege lő zó int 
ezqnyílva 191 
több ipari 1 e 
mint 1940-ln 
ipara az uié:\ 
három hóna 
Hatalmasai 
is és a kors/i 
Hviniinva.n.: I 
tolla a jvcliml 
Emelkedését 
minden áeáb | 
hát szünte 
technika. Mii] 
k*A háborún; 
utolsó észten! 
a réselés. a 'l 
tág, -eljárásail 
szintén a szeri 
tiak és a vl 
berakásának | 

Mit is ll 
hogy a szovjI 
követ,* hogy 
B£ a nehéz, ll


